

广州首个村级羊城家政基层服务站启用

花落白云区钟落潭镇,致力打造10分钟居家养老生活圈

新快报记者 8月12日获悉,白云区首家羊城家政基层服务站——钟落潭镇羊城家政基层服务站挂牌成立,当天全市首个村级羊城家政基层服务站——钟落潭镇羊城家政长腰岭分站同步挂牌启用,标志着白云区羊城家政基层服务站建设全面铺开。

接下来,白云区将全力推进服务站建设,建设“一镇街一站”共24家羊城家政基层服务站,为居民提供家政服务+培训+就业的一体化综合服务。

■新快报记者 李应华 通讯员 云宣 陈淑娴 曾结娣



家政服务+培训+就业一体化

走进位于钟落潭镇文化活动中心的钟落潭镇羊城家政基层服务站,可见站内设置了接待咨询、服务洽谈、服务宣传、服务展示、技能成长、康复护理等区域。据了解,这是白云区首家羊城家政基层服务站,目前由该镇党委书记担任站长,由广州慈爱嘉养老服务中心

承接和运营。

据介绍,作为家政行业供需对接平台,该服务站具备家政服务、母婴服务、居家照护、住院陪护、生活援助和康复理疗等多方面的服务功能,由持有“安心服务证”的专业家政服务人员上门开展家政服务,为符合条件的服务对象提供免费或低偿的公益性

家政服务。为缓解居民请保姆、月嫂、育婴师等方面的难题,帮助失业、就业困难、低保低收入等人员就业,该站还为下岗人员提供再就业培训,提供就业机会,并协助推行家政行业“安心服务证”制度,确保家政从业人员100%持证上岗,实现家政服务+培训+就业一体化。

打造家政+养老服务新模式

当天,钟落潭镇羊城家政长腰岭分站同步挂牌启用,这不仅是白云区首家羊城家政基层服务分站,也是全市首个村级羊城家政基层服务站。

据介绍,该服务站位于长腰岭村文化体育广场一楼,设置在钟落潭镇社区居家养老服务中心内,设有咨询接待区、康复训练区、休息室、护理站、

技能展示区、技能培训等,整合了社区居家养老、生活照料、康复护理、母婴服务等服务,可覆盖全镇37个村5个居委,为本镇60周岁及以上有需求的长者,提供10项居家养老服务。

基层服务分站的进驻,旨在打造社区家政+养老服务新业态新模式,

这也标志着钟落潭镇进一步打造10分钟居家养老生活圈,更好地就近为群众提供各项便利服务。接下来,白云区将全力推进服务站建设,争取在年底前,建设“一镇街一站”共24家羊城家政基层服务站,为居民提供家政服务+培训+就业一体化综合服务。

“纳米之星”创新创业大赛 珠三角赛区比赛在黄埔举行

新快报讯 记者李应华 通讯员徐洁芹 范敏玲 郑庆丽报道 8月11日,第六届“纳米之星”创新创业大赛珠三角赛区比赛在黄埔区、广州开发区举行,24个优秀项目会师现场,共同选拔出纳米科技领域的“明日之星”。经过激烈角逐,纳米光学器件项目组和广州金磁海纳新材料科技有限公司脱颖而出,分别获得未来企业组及创新企业组一等奖。

“本次大赛可谓是人才汇聚。参赛选手大多在纳米科技产业领域深耕数年,有着深厚的学术背景,并持有多项相关领域的核心专利发明,参赛的项目针对性更强、质量更高。”珠三角赛区评委会负责人介绍,本次大赛吸引了众多珠三角及其他地区的参赛团队,集聚了一批海内外高端人才和高科技企业。而经过层层筛选脱颖

而出的24支队伍中,来自黄埔区、广州开发区的队伍便占了一半。

经过激烈角逐,未来企业组的纳米光学器件项目组,创新企业组的广州金磁海纳新材料科技有限公司摘得大赛一等奖桂冠。未来企业组及创新企业组在大赛中各决出二等奖2名、三等奖3名以及“技术领先奖”“商业模式奖”“投资价值奖”等单项奖各1名。黄埔区、广州开发区共有9家参赛企业斩获奖项。

据悉,除了珠三角赛区,北京、长三角、西部、湖北、安徽等5个分赛区的比赛也相继启动,并将于今年9月在黄埔区、广州开发区举办总决赛。而本次珠三角赛区比赛的一等奖和二等奖企业团队将被推荐参加“纳米之星”全国总决赛,并优先推荐给大赛创投伙伴机构,参加联盟组织的纳

米产业论坛和“纳米新丝路”主题对接沙龙。

此外,根据黄埔区、广州开发区出台的“纳米10条”,对获得“纳米之星”创新创业大赛总决赛企业组一等奖、二等奖、三等奖,并将获奖项目引入该区新设立企业实行产业化的,分别给予50万元、25万元和15万元奖励。

大赛主办方表示,希望通过比赛发掘纳米领域具有突出发展潜力的创业企业和团队,筛选、锤炼出一批优秀的种子企业和项目,推动科技成果转移转化,将科技优势转化为创业资源和发展动力,进一步引领和营造“大众创业、万众创新”的良好氛围,助力黄埔区、广州开发区打造粤港澳大湾区纳米创新产业集群区。

海珠区开展红色主题阅读活动

新快报讯 记者林钢威报道 8月12日上午,海珠区委宣传部联合区直机关工委、广州新华书店集团传媒连锁有限公司在海珠区机关党群服务分中心(晓港公园)启动“不负韶华,做新时代的学习者”红色主题阅读活动,活动围绕学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷,开展经典展读、党员诵读金句、群众誊写金句字帖、微博互动等特色活动,在海珠区持续营造宣传学习氛围,把党中央的最新精神送到党员群众身边,进一步增进党员群众对党中央治国理政理念的理解和认同。

活动上,在一名党员的领读下,大家一起诵读《习近平谈治国理政》第三卷中的经典金句,氛围逐渐高涨。除了党员带头阅读,现场还吸引了许多群众加入读书的行列。除了特设展示《习近平谈治国理政》第三卷图书外,还有《习近平的七年知青岁月》《平易近人:习近平的语言力量(军事卷)》《习近平讲故事》等经典著作及相关党史党建类出版物两百多本供群众阅读。此次活动的一大特色是把《习近平谈治国理政》第三卷金句内容设计成一套硬笔书法字帖,供大家现场临摹、书写,现场学习、探讨。通过一笔一划临摹金句字贴,大家细品金句精髓,增进认识和理解。

据悉,海珠区落实“第一议题”制度,将《习近平谈治国理政》第三卷纳入各级党委、党组理论学习中心组学习计划,并与第一卷、第二卷作为一个整体来学习,融会贯通,一体学习领会。



花都新华街组织学生禁毒志愿者走进禁毒教育基地

新快报讯 记者李应华报道 近日,为进一步丰富青少年学生暑期生活,增强学生防毒抗毒能力,花都区新华街禁毒办联合团工委组织学生禁毒志愿者前往花都区禁毒教育基地参观学习禁毒知识。

在工作人员的带领下,同学们通过观看图片资料和实物展示、参与数字媒体互动、仿真体验等方式,全方位、多层次、多角度地了解禁毒历史和毒情形势,知晓传统毒品和新型毒品的种类及危害,对毒品的危害性和禁毒的必要性有了更全面的了解。一幅幅触目惊心的图片,一件件因吸食毒品给家庭以及人们身心健康带来严重危害的典型事例,让大家更形象直观地了解吸食毒品对个人、家庭及社会造成的危害,也进一步认识到了禁毒工作的重要性和打击毒品违法犯罪的必要性。

参观结束后,大家纷纷表示通过这次参观认清了毒品的罪恶面目,在今后的生活中,不仅自己要远离毒品,还要争做拒毒防毒宣传志愿者,积极有效地向亲朋好友宣传禁毒防毒知识。

(供稿:花都区新华街禁毒办)